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СМАРТ-ТЕХНОЛОГІЇ В ПРОФЕСІЙНІЙ 

ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ СПРАВИ 

Бурак Валентина Геннадіївна 

ORCID ID:0000-0001-5097-6536 

кандидат технічних наук, доцент, 

доцент кафедри готельно-ресторанного та туристичного бізнесу 

Херсонський державний університет, Україна 

 
Вивчення особливостей професійної підготовки майбутніх фахівців 

готельно-ресторанної справи в сучасних економічних умовах та 

обмежувально-карантинних заходах, викликаних пандемією COVID-19, 

дозволило визначити особливості провадження освітнього процесу із 

застосуванням очного, дистанційного і змішаного навчання. Водночас сучасне  

реформування української освіти та науки актуалізує оновлення освітнього 

процесу через упровадження нових інформаційно-комунікаційних технологій. 

Під поняттям «технології» у науково-педагогічній літературі розуміють 

змістовну техніку та способи оптимального втілення мети навчально- 

пізнавальної діяльності через доцільне використання методів, за умови 

дотримання послідовності спільних дій учасників освітнього процесу та 

подальшої педагогічної діагностики з метою отримання відповідного 

результату. Значущим у цьому процесі є врахування технічних, людських 

ресурсів та можливостей взаємодії задля забезпечення повної керованості 

ним. 

До традиційних технологій провадження освітнього процесу відносять 

навчальні: предметно та особистісно орієнтовані, кредитно-трансферну, 

інтерактивні, сервісні, концентрованого і розвивального навчання, проєктні, 

навчання як дослідження, педагогічних майстерень, колективної розумової 

діяльності, евристичного навчання, персоніфікованого навчання; освітні: 

особистісної та життєтворчої орієнтації освітнього процесу, активізації та 

інтенсифікації діяльності студентів, ефективності управління та організації  

освітнього процесу, здоров’язбережувальні освітні технології та запобігання й 

подолання конфліктів, організації самостійної та самоосвітньої роботи 

студентів тощо. 

Нинішні реалії здійснення освітнього процесу з використанням 

технологій дистанційного навчання активізують самостійну роботу з 

матеріалами навчальних дисциплін на електронних платформах закладів 

https://orcid.org/0000-0001-5097-6536
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вищої освіти і провайдерів неформальних освітніх послуг. До технологій 

дистанційного навчання належать універсальні й спеціалізовані інформаційні  

системи (інформаційно-комунікаційні (цифрові), інформаційно-пошукові, 

інформаційно-аналітичні), технології зовнішнього стандартизованого 

тестування, мультимедійні, ігрові, розвивального, проєктного, змішаного, 

диференційованого, програмованого, модульного навчання, спеціалізовані 

програмні продукти, котрі застосовуються в діяльності суб’єктів готельного та 

ресторанного бізнесу тощо). 

Поняття Smart Education (розумна освіта) ототожнюють з організованою 

та здійснюваною за допомогою технічних новацій та Інтернету взаємодією 

предмета науки, здобувача освіти, науково-педагогічного працівника та інших 

учасників освітнього процесу, пов’язану з формуванням системного, 

багатомірного бачення предмета науки через міждисциплінарне бачення його  

різноманітних аспектів; створенням гнучкого та відкритого інтерактивного 

середовища для здійснення навчально-пізнавальної діяльності за допомогою 

контента з усього світу, що постійно знаходиться у вільному доступі, 

забезпечує високий рівень освіти, відповідає вимогам і можливостям 

сьогодення, сприяє адаптації до швидкозмінного середовища та забезпечує 

перехід від книжного до активного (практичного) способу засвоєння знань. 

«Мета розумного навчання полягає в тому, щоб робити процес навчання 

ефективним за рахунок переносу навчального процесу в електронне 

середовище, а це, в свою чергу, надає можливість доступу кожному, 

розширення кількості охочих навчатися з будь-якого місця і у будь-який час. Із 

цією метою необхідно здійснити перехід від книжкового до електронного 

контенту, розміщуючи його в репозитарії, зробити його активним» (рис. 1 «Рух 

освіти на шляху до Smart-education») [2]. 

Професійна підготовка майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи – 

процес, здійснюваний у закладах вищої освіти, в основі якого – здобуття 

замовниками освітніх послуг кваліфікацій відповідно до освітньо-професійних 

програм освітніх рівнів «бакалавр» і «магістр», що забезпечать їхню 

конкурентоспроможність і професійну мобільність в індустрії гостинності. 

Застосування смарт-технологій при цьому обов’язковим робить забезпечення 

здобувачів освіти необхідними навчальними матеріалами через передачу 

відео-, аудіо-, текстової та графічної інформації в синхронному або 

асинхронному режимі, здійснення онлайн та офлайн спілкування між 

суб’єктами дистанційного навчання. Методи викладання та навчання під час 

дистанційного навчання та використання смарт-освіти включають 

демонстрацію, творчий і проблемно-пошуковий методи, навчальну дискусію 

чи/або дебати, мозковий штурм, кейс стаді / аналіз ситуації тощо. Освітній  

процес здійснюється з використання технології викладання та навчання: 
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Рис. 1. Рух освіти на шляху до Smart-education 

 
проблемної лекції (розгляду проблемних питань), лекції-візуалізації 

(демонстрації відео тощо), бінарної лекції (два лектори – викладач і практик), 

лекції із заздалегідь запланованими помилками, лекції – прес-конференції, 

пошукової лабораторної роботи, дослідницької роботи, евристичної бесіди, 

рольових та ділових ігор, навчальних ігор, тренінгів в активному режимі, 

аналізу конкретних ситуацій Case study, розв’язання винахідницьких завдань, 

розбору ділової пошти тощо. 

Поряд із закладами вищої освіти, які здійснюють професійну підготовку 

фахівців готельно-ресторанної справи, значну роль у модернізації та 

використанні можливостей смарт-освіти надає і громадськість, фахові 

об’єднання, серед яких – Асоціація індустрії гостинності України, Асоціація 

готельних об’єднань та готелів міст України, Всеукраїнська професійна спілка 

працівників туристичної галузі, санаторно-курортної сфери та готельного 

господарства, Клуб готельєрів та рестораторів HOTELIERO, ГО «Спілка 

сільського зеленого туризму України», Спілка українських підприємців, 

Громадська спілка «Українська ресторанна асоціація», бізнес-асоціацій та інші, 

а також замовники освітніх послуг [3]. 

Професійна підготовка майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи 

також здійснюється засобами медіаосвіти завдяки перегляду розвиваючих та 

розважальних програм, художніх, інформаційно-пропагандистських, 

навчальних фільмів в ефірах телеканалів, прослуховуванню подкастів у 
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радіопросторі, створенню й функціонуванню привабливого й зацікавлюючого  

продукту з орієнтацією на індивідуальні можливості, здібності та здатності 

здобувачів освіти. 

Використання кулінарних авторських блогів на YouTube, Instagram, 

Facebook завдяки створенню й функціонуванню привабливого й 

зацікавлюючого продукту з орієнтацією на індивідуальні можливості, 

здібності та здатності здобувачів освіти сприяють зацікавленості й бажанню  

формувати власний особливий і неповторний стиль у студентів як майбутніх 

фахівців готельно-ресторанної справи. 

Доцільним у процесі професійної підготовки майбутніх фахівців готельно- 

ресторанної справи вважаємо використання інтернет-ресурсів соціальних мереж: 

Instagram, Facebook, LinkedIn, Snapchat, Tumblr, Twitter, Pinterest, WhatsApp тощо. 

Так, Creativity.ua ініціювало перегляд фільмів для розвитку креативного та 

критичного мислення, адже за умов пошуку у величезному інформаційному  

просторі доведеться боротися за увагу споживачів послуг, а цьому сприятиме 

здатність бути нешаблонним, реалізувавши яскраві й нестандартні задуми. До  

перегляду пропонуються такі фільми: «Хвіст крутить собакою» (1997), «Куди  

приводять мрії» (1998), «Сироп» (2011), «Стажери» (2013), «Стажер» (2015). Окрім 

того, актуальним уважаємо перегляд фільмів професійно-орієнтованої тематики: 

«Смачного!» (2010), «Шеф» (2012), «Прянощі та пристрасті» (2014), «Кухар на  

колесах» (2014), «Шеф Адам Джонс» (2015), «Нома» – мій ідеальний шторм» 

(2015). Значущими є також блоги як різновид вебсайту, головний зміст якого – 

записи, зображення чи мультимедіа, що регулярно додаються. Наведемо зразки 

подібних блогів, як-от: Гастрономічний блог «Харч», Gastrofamily, Блог 

Домашнього гастроному, Гастрономічний ресторан, Львів гастрономічний, 

Найкращі гастрономічні фестивалі України, Час поїсти тощо [1]. 

Отже, під час професійної підготовки майбутніх фахівців готельно- 

ресторанної справи важливим є використання інформаційно-комунікаційних 

технологій, зокрема, Smart-технологій, для закладання фундаменту успішної 

професійної діяльності, фахової кар’єри, реалізації концепції життєвого успіху. 
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